

涪陵中心卫生院：清风劲吹“廉”花开

腰潞中心卫生院：清风劲吹“廉”花开



株洲日报(全媒体记者/陈洲平 通讯员/谭春晖)“身廉一世清，家和万事兴。阿姨，我们今天到您家开展廉洁家访活动，希望您多多支持佳莉的工作，当好她的‘廉洁后盾’。”日前，茶陵县腰潞镇中心卫生院党支部书记邓云飞，对本院职工陈佳莉的母亲说道。

为深入推进“清廉医院”创建活动，落实领导干部党风廉政建设“一岗双责”要求，有效发挥家庭助廉作用，引导家属当好“廉内助”，构建医院和家庭反腐防线，连日来，腰潞镇中心卫生院在全院干部职工家属中开展廉洁家访活动。

该活动通过深入卫生院职工家庭，与职工家属开展面对面的交流，拉家常、访家情、察家风，了解干部职工的思想动态、家庭生活生产情况、生活作风、业余爱好、交友交友等情况，及时发现和化解卫生院党员干部身上的苗头性、倾向性的廉政廉洁问题。家访活动过程中，该院还向家属发放廉洁倡议书，并签订“家庭助廉”承诺书，鼓励家属和家人严把廉洁关，共同抵制社会各种不良风气。

如今，走进茶陵县腰潞镇中心卫生院，“清正团结发展之风”扑面而来，清风吹，廉洁端，清廉步，清廉食，清廉堂。该院时刻警示医务人员洁身自好；整章建制，风险评估，服务回访，医患关系和谐融洽；卡点值守、上门采样、医卫服务，党员医护携手逆行展风采。今年以来，该院以创“清廉医院”为抓手，以“精神卫生”为特色，强基础、优服务、破难题，基本医疗、基本公卫、助力乡村振兴等各项工作均走在前列，走出了一条有茶陵特色的乡镇卫生院发展之路。

疫情下畅通“绿色通道” “黄码”孕妇顺利分娩

株洲日报(全媒体记者/刘毅) 11月25日，伴随着一阵清脆的婴儿啼哭声，一位“黄码”孕妇在醴陵市中医院顺利生产，母女平安。

“喂，医院吗？我感觉要生了，但健康码是黄码，可以来接我吗？”当天，醴陵市机关干部实行居家办公，并劝导其家属居家不外出，该市中医院产科接到一位孕妇的紧急求助电话后，随即派出一辆负压救护车，医护人员在做好二级防护的情况下，“点对点”闭环接送孕妇到医院。

由于该孕妇为疤痕子宫，且无顺产指征，如不实行紧急剖宫产，产妇和孩子将面临生命危险。

生命至上！该院启动应急绿色通道，给产妇准备好相应生活物品后，为其实施急诊剖宫产手术。最终，“黄码”孕妇平安顺产下一名“虎妞”。

“特别感谢医护人员，在特殊时期感受到了城市的温暖。”产妇丈夫胡先生难掩激动的心情。

22570655 责任编辑:付文婧 美术编辑:许 苹 校对:张 武

深入学习贯彻党的二十大精神

株洲日报全媒体记者/邹怡敏 通讯员/侯美姿

“现在国家有一揽子政策措施，稳定实施耕地地力保护补贴，向实际种粮农民发放一次性补贴。”11月23日上午，涪陵区涪陵镇涪陵村一处农家院落，一场别开生面的微课堂正在进行。十多张板凳，村干部、志愿者、村民围坐在一起，宣讲员袁亚欣用通俗易懂的语言讲解党的二十大精神，并结合村里发展实际，鼓励大家一起出主意、想办法，为乡村振兴献智出力。

农村区域广阔，老年人年纪大、腿脚不便，年轻人工作繁忙，在家时间少，集中宣讲难度大。涪陵区开设“小板凳课堂”，组织开展“六讲六进”主题宣讲活动，即领导干部讲、专家集中讲、干部联系讲、志愿入户讲、典型专题讲、线上互动讲，推进党的二十大精神进机关、进农村、进社区、进企业、进校园、进网络，让党的好声音在基层生根发芽、遍地开花。

选好人，让宣讲队伍“层次多元”

10月23日，涪陵镇王家洲村，区委书记李晓彤在村部观看了森林防火应急演练后，与镇村干部、村民围坐一起，用群众愿意听、听得懂、听得进的“家常话”，娓娓讲述新时代十年的伟大变革，进一步坚定党员群众听党话、感党恩、跟党走决心和信心，并鼓励党员干部“要带着信念学、带着使命学、带着问题学，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把智慧和力量凝聚到落实党的二十大精神决策部署上来。”

如何把党的声音送到老百姓心坎里？涪陵区构建分众化宣讲格局，成立“1+8+N”宣讲队伍，即成立1个区委宣讲团，组建8支乡镇宣讲队伍，分设N支微宣讲小分队。该区要求各级书记带头讲，以区委书记、区直机关党组书记、各镇党委书记、村(社区)书记为第一宣讲梯队，充分发挥头雁效应，准确传达、讲解党的二十大精神。

既讲“大道理”，也讲“小故事”。该区充分挖掘榜样的力量，邀请全国优秀党务工作者、全国脱贫攻坚先进个人、青春涪陵代言人等先



涪陵村“小板凳课堂”宣讲党的二十大精神。姚思思 摄

进人物“现身说法”，同时，广泛引导退休老干部、老党员、联村办点干部、退役军人、新乡贤、致富带头人等参与宣讲，通过身边人讲身边事，用“乡音”传“党音”，让宣讲更接地气、冒热气、聚人气。

截至目前，该区139个村(社区)均成立了至少1支稳定的、常态化的志愿宣讲队伍，已开展党的二十大精神宣讲200余场，为数千名党员群众送上了家门口的“精神大餐”。

把准脉，让宣讲内容“入脑入心”

“党的二十大报告提出，要‘深入实施人才强国战略’，努力培养造就一流科技领军人才和创新团队、青年科技人才、大国工匠、高技能人才”，企业的高质量发展离不开创新，车间就是主战场。”11月23日上午，位于南洲工业园的株洲兆源机电科技有限公司，20多名工人手拿本子并排而坐，认真聆听车间主任周杏分享学习党的二十大精神后的切身感悟。

群众需要什么，就宣讲什么。该区组织集中备课、讲课、评课，指导区新时代文明实践中心、所、站将党的二十大精神宣讲同党的惠民政策、利民举措宣讲结合起来，同乡村振兴、防火抗旱、疫情防控、安全生产等中心工作结合起来。同时，宣讲队广泛向群众征求意见，按需制定宣讲内容，通过这种“点单式”宣讲，让“板凳课堂”深入田间地头、村社广场、农家小院、工厂车间。

“听过几次宣讲，接地气、有意思，就拿我种玉米来说，我明白了守牢耕地红线的重要性。”涪陵村村民刘汉明觉得，宣讲不仅为大家答疑解惑，还提振了信心。

该区借助“小板凳课堂”，让党的“大理论”深入基层、入脑入心，广大党员、干部、群众纷纷把学习党的二十大精神的热情，转化为投身创新创业、建设家乡的动力。在抗击疫情过程中，该区派驻企业、项目的79名联络员，与企业、项目员工同吃同住，进行一对一、点对点服务，共解决各类问题62个，协调办理通行证1162张。涪陵镇发动守边包村志愿者506人，坚守各卡点，向村民进行防控宣传。淦田镇组织干部深入村组、田间地头，帮助解决村集体经济薄弱和农户冬种技术难题，确保今年的油菜种植农时不延、标准不降、措施不减。

如何拓宽老人服务社会的途径，需要多方努力：一是政府部门应完善制度设计，健全政策体系，提高老人社会参与的积极性与便利性；二是社会企业可以增加服务平台，提供就业岗位，创新参与方式，拓宽参与途径；三是家庭成员多尊重、鼓励老人实现自我价值；老人也应不断完善自我，保持身心健康，书写精彩人生。

老有所为，还可以通过志愿服务再发力。芦淞区庆云街道王塔冲社区“孺子牛”志愿服务

让老有所为助推夕阳更红

肖睿

老人根据自身情况，积极参与家庭、社区和社会服务。

老有所为，可以通过劳动余力再就业。近年来，茶陵县小潭村多次组织老人参与电商技能培训，帮助老人销售农副产品，村内企业安排100余名老人务工。再就业让老年人多了一份养老经济保障，为家庭增加了收入。

老有所为，可以通过人才红利再挖潜。关

服务队交通秩序维护队，平均年龄70岁，常年引导辖区车辆和行人出行。在抗疫服务中，也不乏老年人的身影，参与服务社会，使他们的生活变得更加充实。

如何拓宽老人服务社会的途径，需要多方努力：一是政府部门应完善制度设计，健全政策体系，提高老人社会参与的积极性与便利性；二是社会企业可以增加服务平台，提供就业岗位，创新参与方式，拓宽参与途径；三是家庭成员多尊重、鼓励老人实现自我价值；老人也应不断完善自我，保持身心健康，书写精彩人生。

老有所为，还可以通过志愿服务再发力。芦淞区庆云街道王塔冲社区“孺子牛”志愿服务

教育·星·年

我和邓湘子文学院

市二中附属小学 1801班 文培铮
证书:22042561112 指导老师:余灿宇

书是精彩的动画，让人乐在其中；书是美妙的画卷，让人赏心悦目。在我们学校有一处藏书宝地——“邓湘子文学院”，这里窗明几净，书香满满，是我最喜欢的地方。

走进学院，你会看到里面摆满了各种各样的书，有经典名著、自然科学、文学作品……我特别喜欢邓湘子老师的《复活的月球飞船》，它奇妙的想象，跌宕起伏的情节，深深地吸引了我。主人公麦冬冬正义、勇敢，关心朋友，他的精神也很值得我们去学习。

前段时间，我们学校进行了邓湘子老师作品《爱的笔记》亲子阅读活动。从书中我了解到，原来邓湘子老师还是一位特别耐心又用心的爸爸，他会照顾女儿的情绪和想法，总是毫不吝啬地给与夸赞，还会给女儿创造良好的阅读环境，我感受到了邓老师对女儿浓浓的爱意。阅读的过程中，我和爸爸妈妈又一次翻开了成长相册，听他们分享我成长过程的点点滴滴，真是特别有趣的一件事，同时也体会到了父母的用心和不容易。

2020年下学期，在“邓湘子文学院”举行的现场作文大赛中，我幸运地获得了三年级组第一名。在颁奖仪式上，我第一次见到了邓老师，还接到了邓老师亲自给我颁发的奖状，当时心情真是无比激动与自豪，同时也给了我巨大的鼓舞，谢谢邓湘子老师给我们创作了这么多好作品，他是我心里的榜样。

小小“动物园”

炎陵县明德小学 1901班 唐书悦
证书:22101850786 指导老师:谭文佩

我家是个“动物园”，里面住着许多“动物”。有一只温柔的“绵羊”，一头勤劳的“黄牛”，还有一只胆小的“小老鼠”和一只漂亮的“孔雀”。

妈妈是温柔的“绵羊”。有一次，我放学后，跑去和哥哥玩游戏，晚上8点半才回家，妈妈没有骂我，也没有打我，只是静静地坐在沙发上等我。

爸爸是勤劳的“黄牛”。有一天，爸爸很早就去工作了，晚上12点多才回家，回到家来不及吃饭，就又要去干活。爸爸很累，但却从不抱怨。

我的胆子很小，像一只“小老鼠”。有一次，我们全家人出去玩，走着走着，突然不知从哪冒出一条虫子，吓得我差点从楼梯上滚下来。姐姐看到我狼狈的样子忍不住哈哈大笑。

姐姐是漂亮的“孔雀”。有一次，姐姐和她同学出去玩，她的同学在我们家，姐姐在房间里打扮了好久，试了一件又一件漂亮衣服，她的同学催了她好几次。爱美的姐姐足足用了45分钟化妆打扮，打扮后的姐姐变得更漂亮了！

这就是我的家，我在这个家里感受到了温暖和幸福！

阳光下成长

美的学校 1903班 刘奕萱
证书:22012490630 指导老师:瞿文君

祖国，我的骄傲

九方小学三(8)班 龙祐遥
证书:22031170234 指导老师:丁艳

湘西挂壁公路

白鹤小学 1807班 何浩维
证书:2204011561 指导老师:陈亮

国庆假期，我们全家到湘西旅游了一趟，令我印象最深刻的景点就是湘西挂壁公路。

湘西挂壁公路位于湖南省湘西花垣县的排碧乡，开车走一段蜿蜒崎岖的山路，我们就到达了挂壁公路的口，原来这条公路是在陡峭的悬崖峭壁中凿建而成的，非常奇特，长度大约只有300米左右，宽度不到4米，每次只能容纳一台车慢慢开进去。

爸爸开车来到了中途的一个观景台，这个观景台搭建在悬崖边上，限载8人，走在上面往下看，感觉人在空中，脚下是万丈深渊，此时我的腿有些发软，心中有点发怵，但外面的美景还是深深地吸引了我，远处是高山梯田，近处是倾泻而下的瀑布，甚是壮观。

我们来到了挂壁公路的最里面，没想到这里连接了一个水帘洞，真是太棒了。走进水帘洞，仿佛来到了惬意的秋天，非常凉爽，我们走在人工建造的石路上，四周湿滑，遍地都是钟乳石，脚下是一条地下暗河，我走到河边，蹲下身子，把手伸入清澈的水中，感觉冰凉刺骨，好爽啊！

离开挂壁公路之前，我才知道这里利用暗河和瀑布修建了一座水力发电站，心中不由得佩服我们的科学家和工程师，你们真了不起！

荷塘公园

樟树坪小学二(5)班 潘羽兮 证书:22020630165

我家附近的荷塘公园风景很美，每天都有很多附近的居民在里面散步、游玩。今天我就带你们到里面去逛一逛吧。

第一站我们到了荷塘公园的荷花潭，潭中的荷花争先恐后地开放，虽然排列得并不规则，甚至有些凌乱，却美得别有一番韵味。荷叶也不逊色，它们尽力舒展自己的叶片，拉长自己的身体，就是为了让人们注意到自己。

第二站我们来到了运动区，这里绿树成荫，百鸟争鸣，让人心潮澎湃。男人们在打羽毛球，拍篮球。打羽毛球的身手敏捷，拍篮球的力大无穷。女人们则带着孩子跳广场舞。音乐响起，大家沉浸在欢快的音乐里。小孩们也跳起舞来，笨手笨脚的着实叫人喜爱。

荷塘公园很大很美，还有许多地方没带你们去逛一逛，希望你能亲自过来领略一下这儿的美景。